

# 浙江56个县(市、区)连续3天无新增 返工人不断增加,输入疫情风险加大,最紧要关头来了

本报记者 王索妮  
本报记者 李洁 张国亭

2月12日下午,浙江省举行第十七场新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会。会上,省卫生健康委副主任孙黎明、省人力社保厅副厅长葛平安、浙江银保监局二级巡视员张有荣、省大数据局副局长蒋汝忠介绍疫情防控工作相关情况并就百姓关心问题作了解答。

## 疫情防控 到了最关键最紧要关头

据通报,2月11日0—24时,浙江省报告新冠肺炎新增确诊病例14例,新增出院病例28例。截至2月11日24时,浙江省累计报告新冠肺炎确诊病例1131例,现有重症病例80例(其中危重31例),累计出院279例。全省共追踪到密切接触者33462人,当日解除医学观察1564人,尚有11631人正在接受医学观察。

从近日通报数据来看,我省新增确诊病例呈逐渐下降态势,目前除无病例的12个县(市、区)外,连续5天无新增病例的县(市、区)有37个;连续4天无新增病例的县(市、区)有48个;连续3天无新增病例的县(市、区)有56个。

孙黎明表示,当前疫情防控形势正不断发生变化,随着复工复产有序开展,返工人不断增加,输入疫情风险加大,

如何做好人员流动下的防疫工作,把疫情防控在最小范围内,任务仍然十分艰巨,也是到了最关键最紧要关头。“各地必须继续把疫情防控作为重中之重,在安全有序的前提下推进复工复产。”

## 全省将推行健康码机制

目前,杭州等地市推出了健康码。对此,蒋汝忠现场称,健康码是浙江省等地区利用大数据、移动互联网等手段加强疫情防控的一项创新举措,充分发挥着我省政府数字化转型的基础优势,是政府智慧管理手段和公民诚信体系、社会责任感的一个有机结合,为当前形势下一手抓疫情防控,一手抓复工复产,提供了有力支撑。

据悉,省防控领导小组办公室已于2月12日印发文件,在全省推行健康码机制,目的是提供群众出行的便利性。“这项工作由省防控领导小组管控组统一推进,省大数据局已会同有关部门研究提出全省健康码信息管理系统的框架,还制定了配套共享的标准规范,即将出台健康码的管理机制、配套制度,由各市在省里规定的基础上因地制宜,制定具体的规则。”

蒋汝忠表示,眼下全省各地正紧锣密鼓地推进健康码管理系统机制,其中杭州、金华和丽水部分县市区已经上线启用健康码功能,省大数据局正在加快建设全省健康码的共享平台,力争尽快

实现健康码的全省覆盖,跨区域的互联互通。

## 对患者合理延后 个人信贷还款周期

疫情防控期间,居民生活和企业生产都受到一定影响。对此,张有荣称,按照突破常规、特事特办、急事急办的原则,银行业在保障企业和居民金融服务方面采取了一些措施。

“企业存量贷款到期不用担忧。”张有荣表示,在一级响应期间,对还贷有困难或者有续贷意愿的企业,银行业原则上将采取不转逾期、不计罚息、不下调贷款分类、不影响征信的政策。同时,企业新增的贷款需求不用担忧。

“我们对首批复工的应急物资和生活物资重点生产企业,分别建立了清单,一对一对接服务,确保企业不因资金问题而影响生产,目前已经对接了160家,新增贷款7.5亿元。”张有荣说,接下来,银行业还会根据企业复工时间,提前足额安排专项信贷额度,确保贷款快速发放。

此外,居民在基础的金融服务方面也不需要担忧。全省银行业从2月8日开始到结束,辖内银行机构采用直接免收或先收后还的方式,免收ATM跨行取现查询取现交易手续费,对新冠肺炎感染人员等延后住房按揭、信用卡等个人信贷还款的安排,直到全省一级响应结束。

## “检爱”跨越千里 考察帮教面对面

本报记者 许梅 通讯员 章贊

本报讯 “考虑到现在处于疫情防控期间,所以我们用视频连线的方式,向你宣告相对不起诉的决定。同时希望你能做好自身防护。”近日,在浦江县检察院公开听证室内,检察官一句简单的叮嘱,让远在贵州的小苏感到温暖。

疫情防控形势依然严峻,但司法办案和对未成年人的司法保护却不能停。浦江县检察院未成年人检察部门根据该院制定的疫情期间办理刑事案件的要求,调整附条件不起诉未成年人帮教方案,借助远程视频等方式,让这份“检爱”跨越千山万水,实现远程考察帮教。

小苏原是一起盗窃案的嫌疑人。去年11月他在某饭店上班时,发现有顾客将手机遗忘在饭店内,即以微信转账形式盗走对方1万余元。案发后,小苏在检察官的教育下认识到了错误,退赔了全部违法所得并取得被害人的原谅。考虑到小苏是初犯且犯罪情节轻微,认罪悔罪态度较好,检察院决定对其作不起诉决定。但小苏远在千里之外,如何解决防疫和履职之间的矛盾?最终,检察官通过远程视频,实现了和小苏的“面对面”。

同一天下午,浦江县检察院的检察官又通过手机视频,对另一名附条件不起诉人小黄跟进监护帮教。小黄是1月份被检察院宣告附条件不起诉的,目前正处在6个月的考察帮教期内。这段时间,检察官及时调整了对小黄的帮教计划,经常通过互联网线上帮教,给小黄发送法律小知识。知道小黄父母离异,性格比较内向叛逆,检察官经常以微信聊天的方式和小黄聊聊近况。小黄说,他现在经常帮家人做家务,亲戚们都夸他懂事了。

## 志愿者踊跃上一线 下沉社区参与防控

通讯员 叶莹 张义标 本报记者 陈洋根

本报讯 设卡检查,带队对负责的区域进行巡逻劝导和地毯式排查,对重点对象组织上门摸排,提醒居民做好防护措施,确保重点疫区返回人员不漏一户一人……这些天,杭州市退役军人事务局的老钱忙碌在杭州西湖区留下街道和家园社区和轩卡点,参与新冠肺炎疫情防控工作。

“站好最后一班岗,不折不扣完成工作任务!”主动申请到距离确诊病例最近的点位的老钱说。老钱叫钱长勇,今年即将退休,是一名经受过越战洗礼的老兵,也是杭州市退役军人事务局党员干部下沉到社区参与疫情防控志愿者队伍中年龄最大的一个。据了解,疫情发生后,杭州市退役军人事务局第一时间发布招募令,面向局系统全体党员干部招募疫情防控志愿者,通知发出仅1天,就招募志愿者80余人。

留下街道和家园社区除了出现确诊病例外,辖区内温州籍、台州籍人员居住比例高,居家隔离人员多,防控形势严峻。自2月3日开始,由杭州市退役军人事务局20人组成的第一支志愿者服务队紧急驰援该社区,2月8日10名增派的志愿者又整装待发上“前线”,他们周末不“打烊”、夜间不休整,并将设卡时间由原来的9点到17点延长至晚间零点。

“若有战、召必回、战必胜。”志愿者队伍中的刘龙浙和于利萍同为退役军人事务局系统职工,他们把3岁的孩子交给老人照顾,双双做起志愿者;曾参加过世博会、动漫展等活动志愿服务的唐嘉吟主动请缨,而她的爱人、母亲也同样奋战在抗疫志愿一线……

本报职业道德监督电话:0571-85310013



## 上门送器材

近日,嘉善县消防救援大队对全县乡镇卫生院(所)开展上门服务,针对卫生院(所)防火存在薄弱环节进行指导管理,还给每个乡镇卫生院(所)捐赠一批必要的消防器材。

通讯员 高鹏

## 浙江公安开展战时表彰奖励

通讯员 陈谊 本报记者 陈佳妮

本报讯 新冠肺炎疫情防控工作开展以来,浙江公安机关多措并举,大力开展战时表彰奖励。昨日,记者从浙江省公安厅了解到,截至2月12日,浙江省公安机关先后组织实施战时记功70个(集体10个、个人60名),嘉奖322个(集体25个、个人297名),开展送奖上门(岗)649次,发出表扬通报694份(表扬集体322个、个人7982名)。

近日,根据公安部党委部署,浙江省

公安厅政治部迅速开通“战时奖励直通车”,实施“日报+日审”机制,11个地市公安机关政工部门深入一线随警作战,实时了解掌握抗击疫情动态,按照“事不过夜”的要求,简化工作流程,实行快审快批,第一时间表彰奖励到位。

杭州市公安局紧扣疫情排查管控、涉疫纠纷化解、打击涉疫案件等重点工作,强力推进战时表彰奖励,先后火线记功24个、通报表扬1500余个集体和个人;温州、湖州、台州等地公

安机关将战时奖励与政治激励挂钩,专门拿出若干职级数,用于晋升疫情防控中表现突出的民警;宁波、嘉兴、绍兴等地公安机关充分考虑辅警队伍特点,专门向市政府申请对辅警予以行政奖励,为31名辅警颁授三等治安奖章;金华、衢州、舟山、丽水等地公安机关坚持战时表彰奖励与典型培树宣传同步推进,精心组织策划寻找“最美战疫人”和“疫情在前、警察不退”等系列宣传活动,先后推出金华特警王飞、丽水民警江会彪等一批典型人物。